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Ay’in Yapisi ve Ozellikleri

1. Asagidaki fotograf astronot Neil Armstrong’'un 1969 yilin-

da Ay ylzeyine ayak basmasi sonucu olusan ayak izidir.

Bu ayak izinin giiniimiize kadar hi¢ bozulmadan kal-
masina;

I.  Ay'in seklinin kliresel olmasi,
Il. Ay'da yagmur ve riizgar olaylarinin olusmamasi,
lll. Ay ylizeyinde bulunan toz tabakasinin sabit olmasi

durumlarindan hangileri sebep gosterilebilir?

A) Yalniz |.
C)llvelll.

B) [ ve ll.
D) I, 1l ve lll.

“Bir astronot olarak Ay’a gonderilseydiniz, orada ne-
ler gozlemleyebilirdiniz?”

Fen Bilimleri Ogretmeni, yukaridaki soruyu égrencilerine
soruyor. Ogrencilerin verdigi cevaplardan bazilari séyledir:
I.  Ylzeyinde blylk gukurlar var.
Il. Canli yasami yok.
1. Ozel kiyafetlerim olmasaydi, nefes alamazdim.
IV. Oldukga kalin bir atmosfer tabakasina sahip.

Buna gore kag numarali cevap Ay ile ilgili yanlis bilgi
icerir?

A)l. B) Il. C) Ill. D) IV.

. Dlnya'dan gokyiiziine baktigimizda Ay'i diger gok cisim-
lerinden daha bliylkmiuis gibi goririz.

Bunun nedeni asagidakilerden hangisi olabilir?

A) Ay'in daha parlak olmasi

B) Gunes'in i1siginin Ay'a ulasmasi
C) Ay'in seklinin kiresel olmasi

D) Dinya’'nin Ay’a daha yakin olmasi

4.

Ay’'in ylzeyinde bulunan ve Ay yuzeyine
carpan gok taslarinin olusturdugu biyik
cukurlara - - - - denir.

Yukaridaki tanimda bos birakilan yere hangi kavram
getirilmelidir?
A) meteor  B) krater

C)magara D) leke

Asagida verilen yiyecekler buylklik iligskisine goére
Diinya, Gunes ve Ay modelleri olusturmak igin kullanil-
mak isteniyor.

"?"!Q; .

Karpuz

c &

Bezelye Domates

Bu yiyeceklerin modelleyecegi gok cisimleri ile dog-
ru eslestirilmesi hangi segenekte verilmistir?

Diinya Giines Ay
A) Karpuz Domates Bezelye
B) Domates Karpuz Bezelye
C) Domates Bezelye Karpuz
D) Bezelye Karpuz Domates
Ay, Dinya'nin
uydusudur.

Ay, Diinya ile Diinya’'dan bakildigin-
beraber Gilnes'in da Ay'in hep ayni
etrafinda dolanir. yuzu goruldr.
D Y

1. cikis 2. ctkig 3. gkis 4. cikis

Verilen tanilayici dallanmis agacta, en iistteki ifade-
den baslanarak “Dogru(D)” veya “Yanlis (Y)” yoniinde
ilerlenirse kag numaral ¢ikisa ulasilir?

A) 1. B) 2. 68, D) 4.
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Ay’in Yapisi ve Ozellikleri

7. = | p— 10. Ay'a ¢ikan astronotlar, yandaki resimde
r:y in Dinya ‘ Ay'in kendi gorilen ozel tasarlanmis kiyafeti giyerler.
|etrafinda dolanma etrafinda dénme Bu kiyafetin astronotlar tarafindan gi-

siresi suresi

1

N
\
Dinya’nin kendi

| etrafinda donme

7——7_77
Dunya nin Gunes
| etrafinda dolanma

yilme nedenleri ile ilgili; )
I. Rahat nefes almalarini saglamasi f

Il. Bedenlerini dis darbelere karsi koru-
masi

Ill. Viicut sicakliklarini dengede tutmasi

suresi suresi ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz I. B) [ vell.
C) llve lll. D) I, Il ve lll.

Yukaridaki numaralanmis kartlarda yazan zaman di-
limlerinden hangi ikisi birbirine esittir?

A)1ve 2.
C)3ved.

B) 2 ve 3.
D)1 ve4.

. Ay ile ilgili verilen agagidaki bilgilerden hangisi yan-
hgtir?

A) Sekli kureseldir.

B)

C) Diinya'nin tek dogal uydusudur.

D) Cok ince bir atmosfer tabakasi vardir.

Dogal i1sik kaynagidir.

. Sekilde Glnes ile Dlinya arasindaki uzaklik “I”, Dinya ile 11. Bilim insanlari, Diinya'dan Ay’in diizenli olarak fotograf-
Ay arasindaki uzaklik ise “II" ile numaralanmistir. larini gekerek inceliyorlar. Bunun sonucunda Diinya'dan
bakildiginda Ay'in degisik sekillerde gérindiigiini ve bu
gorlntilerin dizenli olarak tekrar ettigini tespit ediyorlar.
Bilim insanlarina gére bu durumun nedenlerinden
biri asagidakilerden hangisi olabilir?
: A) Ay'in Diinya etrafinda dolanmasi
Giines B) Dinya’nin Ay'dan blylk olmasi
C) Ay'in kendi etrafinda dénmesi
Buna gore | ve Il uzakhklannin yaklasik degerleri D) Dinya'fiin Ay'a'yakin olmasi
hangi segenekteki gibi olabilir? y yay ’
| Il
A} 38400 km 15 km
B) 150 km 384 km
C) 150 milyon km 384 bin km
D) 384 bin km 150 milyon km
12. Ay'in kendi ekseni etrafindaki bir tam donls sresi ile

Diinya etrafindaki bir tam dolanma hareketinin siresi bir-
birine esit olup 27,3 ginddr.

Asagidakilerden hangisi bu durumun sonuglarindan
biridir?

A) Gines tutulmasinin meydana gelmesi

B) Gece ve glindiiz olugsumu

C) Dinya'dan Ay’'in hep ayni ylzintn gérilmesi

D) Ay'in atmosfer tabakasinin ince olmasi
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My Town - 1

1-5. sorularda bos birakilan yere uygun gelen kelime ya 4.

da ifadeyi isaretleyiniz.

The dog is - - - - the box.

A)
B)
C)

)

in front of
behind
under

o

on

Clara
Mark

PR

A) How old is your mum

B) How does she feel today
C) Where is she from

D) Where is your sister

Max
Ann

:----?7 1 need some pills.

: It's next to the bus station, behind the
supermarket.

A) Is there a grocery near here

B) Where is the nearest pharmacy
C) How can | go to the bank

D) What is there in front of the park

: She's in the library with her classmates.

5.

A

)
B) She likes going to the library
C)
D)

Steve
Dad

Tourist : Excuse me, how can | go to the

city museum?
Police officer

:----. It's on your right.
A) There is a toy shop behind the city hall
B) The stationery is next to the school

C) Go straight ahead and turn left

D) You are in the Tulip street

: Hey, dad. Where is mum? She isn't at home.
: - ---. She needs some vegetables for dinner.

She is at the supermarket

She is at home
She goes to the bakery

What does the sign above mean?

A
B

)
)
C)
D) Take the first right.

Take the first left.
Take the second left.
Take the second right.
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My Town - 1

7. 1. Go straight ahead and take the first left. 10-12. sorulari verilen gorsele gore cevaplayiniz.

Il. How can | get there?

IIl. Excuse me, sir. Is there a stationery near here?
IV. Yes, there is one in the Sesame Street. Hospital Police Station | Museum
Kansgik olarak verilen cumlelerin anlamh bir biitlin
olusturacak sekilde siralandigi segenegi isaretleyiniz.
A) IV-1I-1-11 B) H-1-1I-1V R
Cafe Pharmac
C) I--1V-1i D) M-IV-1l-I y g Post Office Bank
E
8-9. sorularda verilen ciimleyi ifade eden gorselin T > 5
o e ] \}(\ Q la(\
bulundugu segenegi isaretleyiniz. R O %‘\o x’b&
ol E [ |koF [off
; & | E Q
8. She s in the bakery at the moment. School| Library N T
& o)
Bus e
Stop Q‘b{o Bakery
10. The - - - - is next to the toyshop.
A) barber’s
B) playground
C) bus stop
D) bakery

9.

11. Where is the restaurant?

A) It's between the school and the stationery.
B) It's behind the café and the pharmacy.
C) It's opposite the bank, next to the toyshop.
D) It's in front of the bus stop and bakery.

12. Which of the following is false?

A) The police station is next to the post office.

B) The pharmacy is opposite the stationery.

C) The bus stop is in the Rose Street.

D) The barber’s is between the bus stop and the bakery.
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Dogal Sayilarla iglemler
1. 34008 + 79 094 isleminin sonucu kagtir? 4. 486 x 209 isleminin sonucu kagtir?
A) 113102 B) 113 002 A) 145 314 B) 140 094
C) 103 112 D) 103 102 C) 101 574 D) 101 088
2. 6ACIO 5. 9708 |24
700A
& Yukandaki kalanh bolme igleminde boliim kagtir?
A+ [0+ O =19 olduguna gore yukaridaki dort basa- A) 24 B) 44 C) 104 D) 404
makli sayilarla yapilan toplama igsleminin sonucu kag-
tir?
A) 22 109 B) 23 009
C) 23019 D) 23 109

3. 84213 -7196 cikarma igleminin tahmini sonucu asa- 6. Bir trende 1453 yolcu seyahat edecektir.

. : " g
gidakiisrden hanglstolabilc: Bu trende her bir vagon 49 yolcu alabildigine gore

A) 80 000 B) 77 000 en az kag adet vagon gerekir?

C) 76 000 D) 73 000 A) 28 B) 29 C) 30 D) 31
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Dogal Sayilarla islemler

4500 : 50 igleminin sonucunu bulmak i¢in agsagidaki-
lerden hangisi yapilirsa dogru sonuca ulagilamaz?

A) 4500 sayisindan iki sifir silinip elde edilen sonug 2 ile
carpilirsa

B) 45 sayisi 5’e bollinlp elde edilen sonucun sagina bir
sifir eklenirse

C) 4500 sayisi 10'a boluntp elde edilen sonug 5'e boli-
nirse

D) 450 sayisi 5'e bolunup elde edilen sonucun sagina iki
sifir eklenirse

Dogal sayilarla yapilan bir bolme igleminde bdlen
6 olduguna gore kalanin alabilecegi degerler toplami
kagtir?

A) 15 B) 10 C) 6 D) 3

26+18+34=20+10+30+6+8+4
=60+18
=78

Verilen igslem asagidaki yontemlerden hangisi kullani-
larak yapilmistir?

A
B
Cc
D

Kolay toplanan sayilardan baglama
Onluklari ve birlikleri ayirarak toplama
Uzerine sayarak toplama

Sayilari 10'u referans alarak pargalama

— e

10. Bl16
_ 25

K

Yukaridaki dogal sayilarla yapilan bdélme islemine
gore B’nin alabilecegi en biiyiik deger kagtir?

A) 415 B) 405 C) 401 D) 400
11. . 54x20
II. 58 x 30
Ill. 27 x 50
IV. 41 x 60
Yukaridaki garpma iglemlerinde garpanlar en yakin onlu-
ga yuvarlanarak islemlerin sonuglari tanmin ediliyor.
Hangilerinin tahmini sonucu gergek sonugtan biyiik-
tur?
A)lvell. B) Il ve lll.
C)llve IV. D) Il ve IV.
12. 4H6
x OhA
Se2
+ 2480
25792

Yukaridaki garpma iglemine gore B+ A + ® kagtir?
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Birey ve Toplum - 2

Elif okula baslayacagi igin erkenden kalkti. Kahvaltisini
yapti ve annesi ile okulun yolunu tuttu. Okuldaki ilk glindn-
de okulunu ve arkadaslarini ¢ok sevdi.

Elif'in okuldaki rolii asagidakilerden hangisidir?

A) Ogrenci
C) Cocuk

B) Oyuncu
D) Ogretmen

Sorumluluklarini yerine getiren bir bireyin;

|. daha az sorunla kargilagsmasi,

lI. sik sik beklenmedik durumlar yasamasi,

[ll. basarili ve mutlu olmasi

durumlarindan hangileri ile karsilagsmasi beklenir?

A) Yalniz Il
C) lvelll.

B) lvell
D) 1l ve lll.

‘ Bir bdlgede biyiik bir fabrikanin agilmasi,
"~ farkliis kollaninin gelismesini saglar,

%ﬁ’ W bélgedeki editimi ve ayni zamanda

insanlarin yasamini etkiler.

Mehmet

Mehmet’in bu sozleri asagidakilerden hangisi ile
daha ¢ok baglantihdir?

A) Olaylar toplum iginde hazir bulunur.

B) Bazi olaylar, ayni olaydan etkilenir.

C) Olaylar bir arada yasamanin sonucudur.

D) Bir olayin, birden gok sonucu olabilir.

4.

Asagidaki ogrencilerden hangisi sosyal bilgiler dersi-
nin kendi gelisimlerine katkisi ile ilgili yanhs bir 6rnek
vermistir?

A) @9 Farkliliklara saygi B) @ Yasadidim gevreyi
: taniyorum.
a o

‘4"‘:} gbsteriyorum.
~

- o

ety

Kiiltlirel mirasi
taniyorum.

Yazim kurallarini D)
biliyorum.

Asagidakilerden hangisi 6.siniftaki Omer’in okuldaki
sorumluluklarindan biri olamaz?

A) Derse zamaninda girmek

B) Kirilan tahtayi onarmak

C) Cantasini hazirlamak

D) Bosa akan muslugu kapatmak

[. Oy kullanmak,
II. Vergi vermek,
[Il. Odamizi diizenli tutmak,
IV. Askere gitmek

Yukarida verilenlerden hangileri llkemize kargi so-
rumluluklarimiz arasinda gosterilebilir?

A) lvell
C) I, lve V.

B) 1l ve lll.
D) I, 1l ve IV.
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Suriye'de yasanan olaylardan dolayr Meryem'in mahalle-
sine bu bélgeden go¢ hareketi olmustur.
Meryem’in mahallesinde bu géglerden sonra;

Birey ve Toplum - 2

10. Asagidakilerden hangisi sosyal bilgiler dersinin Kiginin
gelisimine sagladig: faydalardan biri degildir?

o A) Dunyadaki farkh kaltarleri tanimak
[. konut ihtiyacinin artmasi,
I nif & B) Sorumluluk almaktan kaginmak
. nufusun artmasi, .
L . ) C) Cevremize karsi daha duyarli olmak
[l. igsizlik oraninin dismesi )
. . . . D) Hak ve sorumluluklarimizi bilmek
gelismelerinden hangilerinin yaganmasi beklenir?
A) Yalniz Il. B) lvell
C) lvelll. D) Il ve lll.
Sosyal bilgiler dersi insana saygili olmanin toplumsal iligki- 1.

lerdeki énemini fark ettirir. Insan haklari, ulusal egemenlik
ve demokrasi gibi kavramlarla tanistinr. Yagsamimizi de-
mokratik kurallar cercevesinde diizenlemeyi 6gretir.

Gegen hafta hasta oldugum igin okula
gidemedim. Babam beni hastaneye
g6turda. Doktor benimle ilgilendi ve ilag
Tverdi. ilaglarimi almak icin eczaneye

0
s
-

Buna goére agagidakilerden hangisi sosyal bilgiler dersi
ile kazandirlmak istenen bir davramig degildir?

gittik. Doktorun tavsiyelerine uydugum
icin kisa slrede iyilestim.

A) Yasalara uyma B) Cikarciolma Buna gére Zeynep hangi hakkini kullanmistir?
C) Haklarini bilme D) Hosgorilu olma A) Egitime erigim hakki
B) Yeterli beslenme hakki
C) Ifade ézgurliigi hakki
D) Saglik hizmetlerine erisim hakki
Asagidakilerden hangisi olaylarin gok boyutlulugu ile 12. Asagidaki sorumluluklardan hangisi ¢ocuklara veri-

ilgili yanhg bir bilgidir? lirse Birlesmis Milletler Cocuk Haklan Sézlesmesi ih-

. ; ; ; lal edilmis olmaz?
A) Bir olayin bir tek nedeni ve bir tek sonucu vardir. I

B) Bir olayin sonucu bagka bir olayin sebebi olabilir. A) Satrang kullibiine katilmasi
C) Bir olaydan birden gok kisi etkilenebilir. B) Isci olarak calistirimasi
D) Ayni olay birgok insani farkli bicimde etkileyebilir. C) Sokakta mendil satmasi

D) Askere goturilmesi
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Sozciikte Anlam - 2 (Sozciikler Arasi Anlam lligkisi - S6z Sanatlari)

e | ve ll. sozclk arasinda zit anlamlilik iligkisi vardir.

o | ve lll. sdzciik arasinda es anlamlilik iliskisi vardir.

Bu agiklamaya gore asagidakilerden hangisinde soz-
ciikler yanhg siralanmistir?

I. Sézciik Il. Sézciik lll. Sozciik
A) Yarar Zarar Fayda
B) Uzak Yakin Irak
C) Yas Kuru Islak
D) Dogal Tabii Yapay

Asagidakilerin hangisinde alti gizili sozclikler es sesli
degildir?
A) Kirim hanlari ile yapilan goriigme iyi gegmis.
Aksam karanhginda hana ulastik.
B) Bizim kir evinde buylk bir kitliphane var.
Ara sira kir kokulari getiren bir rlizgar esiyor.
C) Yarigsmada iki kigiyi birden mat ettim.
Cocuk odasindaki duvarin rengi gok mat olmus.
D) Gurbet elde bagina bir hal gelmesin.
Eline bir kitap alip koltuga yavasga oturdu.

Gece konaklamali bir kamp, dinginligi ve huzuru bulmak
adina mukemmel bir etkinliktir. Anadolu topraklari, bu et-
kinlik igin sc|Jn derece elveriglidir. Dort mevsim kamp yap-
maya musait daglarlmlz,”yaylalar|m|z, g0l kenarlarimiz
ve sahillelrlilmiz var. Her tlrlli deneyim seviyesine uygun
kamp rotalarimiz sizleri bekliyor. N

Bu pargcada numaralanmis sézciiklerden hangisi an-
lamca digerlerinden farkhdir?

A) . B) II. c) IIl. D) IV.

4,

Asagidaki atasozlerinin hangisinde zit anlamh soz-
cukler kullanilmamistir?

A) Dost igin 6lmeli, digman igin dirilmeli.

B) Akilli, s6ylemeden dulslndr; akilsiz, diglnmeden
soyler.

C) Kotlllk her kiginin kar, iyilik er kisinin kari.

D) Algak yerde yatma, sel alir; yliksek yerde yatma, yel
alir.

e Onun kabiliyetli bir geng oldugunu hemen anlamis.

e Dogum gini igin gizel bir hediye aldim.

e Trafikte uyan levhalarina dikkat etmeliyiz.

e Bu sabah hastaneye ¢ok erken gittik.
Asagidakilerden hangisi, bu ciumlelerdeki alti ¢izili
sozciiklerden herhangi birinin es anlamhisi degildir?
A) ikaz
C) Cabuk

B) Armagan
D) Yetenekli

e Soba borusundaki kurumu temizlerken elleri kapkara
olmustu.

e En son, dedesi ve babaannesi sag iken kdye gelmisg-
lerdi.

e Cocuklar denize girip yizmek igin can atiyorlar.

e (Gdzlerinden, kirlari artan sakalina bir iki damla yag
dusti.

Asagidakilerden hangisi, bu cimlelerdeki alti gizili

sozciiklerden herhangi birinin es seslisinin anlami

degildir?
A) Derisini ¢ikarmak, derisini soymak

B) Vicutta kalbin bulundugu tarafin karsisinda olan, sol
karsiti

C) Dogustan beri gecen ve yil birimi ile dlgtilen zaman
D) Ocak bacalarinda biriken veya ¢evrede savrulan ka-
linis
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Sozciikte Anlam - 2 (Sézciikler Arasi Anlam lliskisi - S6z Sanatlari)

Kalbim al renkli bir gicek
Ruhum Ustiindeki bocek
Size sevgim buyuk gergek
Renk renk kokulu gigekler

Bu dortliikte gegen “ruh” soézciigii asagidakilerden
hangisine benzetilmistir?
A) Bocek
C) Cigek

B) Sevgi
D) Kalp

Gilines ufuklara saplarken mizrak,
Sehirlerden uzak, koylerden uzak
Gecmis ginlerimi hep unutarak
Sislu riyalara dalasim gelir.

Bu dértliikte kisilestirilen unsur agagidakilerden han-
gisidir?
A) Gines
C) Sehir

B) Ufuk
D) Kéy

Asagidaki dizelerden hangisinde kisilestirme vardir?

A) Ah bu turkiler, kdy turkuleri
Mis gibi insan kokar, mis gibi toprak

B) Bahgende gigekler agsin hep boyle,
Gl eksik olmasin vazondan.

C) Aksam ruzgarlan der ki Ali'ye
“Gozler ileriye, goniil ileriye!..”

D) Atesin yeni bulundugu gaglarda
Yine boyle yanardi bu lambalar

10. Gideceksin buralardan gin gelecek,

1.

Yavas yavas kaybolacak bindigin tren,

Eriyen karlar gibi iginden

Bitln sikintilarin akip gidecek.

Bu dortliikte yer alan benzetmenin benzeyen ve ben-

zetilen unsurlan asagidakilerden hangisinde dogru
verilmigtir?

Benzeyen Benzetilen
A) Tren Gin
B) Gln Tren
C) Kar Sikint
D) Sikint Kar

Ugsuz bucaksiz kdylerimizde kuslar gibi
Her sabah gocuklar size ugar

Ama kii¢ciik, ama biylyen, ama giileg
Alin benim gdnlimden de o kadar.

Bu dortlikle ilgili agagidakilerden hangisi soylene-
mez?

A) Ikileme kullaniimistir.

B) “Gule¢” s6zcugu mecaz anlamda kullaniimistir.
C) Benzetme sanatindan yararlaniimistir.

D) Es sesli sdzcuge yer verilmistir.

12. Ahsen, yabanci dillerden alinmig, dilimize hentz yerles-

memis sozclklerin Tirkge karsiliklarini kullanmak iste-
mektedir.

[.  Bu metodu gbézden gegirmemiz gerekiyor.
II. Blender alirsak isimiz ¢ok kolaylasacak.
. Sov yapmaya devam ederse uyaralim.
IV. Virajl gegince sadda bir konak var.

Buna gore asagidakilerden hangisini numaralanmig
cuimlelerdeki alti gizili sozcliklerden herhangi birinin
yerine kullanamaz?

A) Karistirici
C) Kural

B) Gosteri
D) Dénemeg



